LichtKunstGouda 2014
Thema: Vertraging en verstilling

Achtergrondinformatie bij de getoonde kunstwerken:

Locatie A: Firma Van Drie
Jannis Karalis - "The Primordial"
An interactive audio/visual installation exploring the fundamental elements of human nature which drive or get driven by art. Animated drawings and video loops create a space in which the user has the opportunity to navigate through intersected archetypical forms while the audio environment completes the mesmerizing experience. Karalis leads his audience into subjects such as birth, death, sexuality and violence without imposing a linear storyline. 'The Primordial' invites the audience to establish their own focus shift even if they are unable to get a rational understanding of the experience. Jannis Karalis studeerde in 2014 met dit werk af bij de afdeling Interactive/Media/Design aan de Koninklijke Academie van Beeldende Kunsten te Den Haag. 
Locatie B: Weeshuis
Rixt de Boer - "Fân"
'Fân' is an investigation of the relationship between objects and collective memory. Central to this project is the hay stack in Transylvania, Romania. This object is a constantly changing yet stable factor in the landscape and it is and has been one of the most important factors in the rural Romanian life. The axis around which peasant life revolves. The videos within this project emphasize the relationship between the object and the landscape as well as the relationship between people and nature, history and daily habits. Rixt de Boer studeerde in 2014 met dit werk af aan de Koninklijke Academie van Beeldende Kunsten te Den Haag.
Paul Baartmans - "Big Wave"
De grote sculpturale neoninstallatie Big Wave van Paul Baartmans is tijdens LichtKunstGouda 2014 voor de derde keer te zien. Na een hal in het Duitse Herne en een besloten locatie in Almere valt de eer te beurt aan Gouda. Big Wave bestaat uit ongeveer 100 neonbuizen die, zwevend boven de grond, zo zijn aangebracht dat ze gezamenlijk één golvend geheel vormen. In de buizen rollen lichtende golven in de richting van de toeschouwer, in een wisselend, maar straf tempo. Er doorheen flitsen andere neonbuizen aan en uit, als glinsteringen die over de aanrollende zee spelen. De neondeining gedraagt zich als een golf op zee, die zich soeverein over de watermassa voortbeweegt alsof het een zelfstandig wezen is.
'Het beeldende middel in mijn werk is licht. Ik speel met dynamische factoren zoals beweging, toeval 
en interactiviteit, en daarbij streef ik naar monumentaliteit. Motieven als schaduw, ritme, geluid, spiegelingen, golfbewegingen, combinaties van lichtkunst met architectuur of (stads-) landschap, alles kan bijdragen tot een geschakeerd resultaat, waarbij beleving, verwondering en soms ook verstilling voorop staan. Maar bovenal: het laten delen in de kick van het spel.'

Jet Smits - "Dust"
Dust is based on research I did into the principle of Cathode Ray Tubes (CRT). I found out that each television using the CRT technology has its own unique refresh rate images. By giving the televisions input through video camera’s that have a faster frame rate than the televisions can process, the difference between each CRT television is visualized and the underlying technology revealed, pinpointing the moment the data visualizes itself. Jet Smits explores the transitional border between the physical and the virtual world, investigating the transition point where data becomes sensorial, trying to capture that exact moment of change. She finds herself in the area of science and technology related to our perception. Jet Smits studeerde in 2014 met dit werk af bij Artscience Interfaculty van de Koninklijke Academie van Beeldende Kunsten te Den Haag. 

(De refresh rate is het aantal keer per seconde dat weergevende hardware al zijn pixels kan verversen en wordt uitgedrukt in hertz (Hz). Het is een grootheid die enkel gebruikt wordt voor hardware voor weergave van een videosignaal, zoals beeldschermen en projectors. Hierin verschilt het met de frame rate, die enkel gebruikt wordt voor hardware die videosignalen genereert of vastlegt, zoals een grafische kaart of een videocamera.)

Merel van Beukering - "De Ruimte"
Videoinstallatie
In haar werk 'De Ruimte' staan ruimte, het licht en het verstrijken van tijd centraal. De tijd verstrijkt tergend langzaam net als de getoonde ruimte die Merel als het ware aftast. Het videowerk is in een maquette gefilmd. Merel van Beukering studeerde in 2014 met dit werk af aan de Gerrit Rietveld Academie te Amsterdam.

Marijn Brussel – "Shadow Cubes" 
De installatie/Lichttoren Shadow Cubes is ontstaan vanuit het thema 'Wordt vervolgd' van Kunstbende. Hij zegt daar zelf over: ''Wordt vervolgd'… heb ik omgezet in patronen. Ik ben gaan experimenteren met filters/licht/schaduw. Ik heb net zolang gezocht naar patronen in de schaduw en heb de maten van de kubussen bedacht. Daarna ben ik op zoek gegaan naar de goede lamp die ook in kleuren kan patronen kan geven.' Het achterliggende idee is verder dat de toeschouwer de lamp moet zien als een serieuze lamp, maar ook wordt uitgedaagd om met het lichteffect te spelen. De sterkte/kleur van het licht kan worden veranderd en de kubussen kunnen worden verplaatst of anders gestapeld.  Beide opties zijn in deze opstelling niet mogelijk! 
Marijn is 13 jaar en volgt als jonge kunstenaar/designer de opleiding op de School voor Jong Talent in Den Haag. Daarmee combineert hij de middelbare school met een vooropleiding aan de Koinklijke Academie van Beeldende Kunsten in Den Haag.
Jaap van den Berg - "Leven Adem Dood"
Een multimediainstallatie met een lengte van 13 minuten.
'Waarom gaat het goed in je leven?' vroeg Jaap zich af. 
De installatie is een onderdeel van een groot multimedia project dat zijn uiteindelijke presentatie zal hebben in Museum Gouda vanaf oktober 2016. Dan zullen tweehonderd mensen antwoord geven op bovenstaande vraag. Deze installatie kwam tot stand naar aanleiding van het antwoord van een tienjarig jongetje. Hij aarzelde, maar zei toen: 'Omdat ik lucht krijg'.
[bookmark: _GoBack]De installatie bestaat uit drie elementen en heeft de titel 'Leven Adem Dood' Het eerste element is een film over de wolken van zonsopgang naar zonsondergang. Het tweede element is een geluidspoor met o.a. het geluid van de ademhaling. Het derde element is een zwarte vorm die in de projectieruimte ligt maar ook soms in de wolken verschijnt. 

'Het verschijnen van de zwarte vorm in deze installatie is waarschijnlijk het lastigste element. Waarom verstoort hij de schoonheid van de wolken? De kunstenaar James Turell plaatste twee banken in zijn installatie. In deze installatie leek het mij ook goed om de mogelijkheid te bieden om terwijl men ligt te luisteren en kijken. Aanvankelijk dacht ik aan twee ligstoelen. Er kwam nog een zitzak voorbij. Daarna werd er een link gelegd met de eerste installatie en de zeven zwarte sokkels die daar staan. Ik bedacht een zwarte ligsokkel. Tot zover de meer functionele toepassingen. Vanaf het moment dat de installatie 'Leven. Adem. Dood' ging heten en ook de Magie van lucht meespeelde werd de functie van het lig element anders. Ik heb gedacht aan een doodskist waar iemand op kan liggen, maar plotseling was daar het zwarte vlakje en dat werd een monoliet in de lucht en nu ook op de vloer van de Gallery. Voor mij staat de monoliet voor de oneindige ruimte buiten de dampkring en het staat voor de verschillende tussen bewustzijn en onbewustzijn. Mogelijk staat de zwarte vorm ook voor bedreiging ten opzichte van de schoonheid? Het is aan de persoon die de installatie ondergaat hoe de zwarte vorm wordt ervaren.'

Leslie Nagel – "2D 3D 2D"
Metaal, arduino, motoren en drie overheadprojectoren.
'Naar aanleiding van een gesprek met Klaus Baumgartner, heb ik een boek van Herzog & de Meuron bekeken. Het boek stond vol met snelle schetsen van architecturale vormen. Door de tekeningen kreeg 
ik zin om snelle schetsen te maken van elementen uit gebouwen die ik uit mijn herinnering ophaalde. Al snel verlangde ik ernaar om de ruimtelijke objecten die ik had getekend in het groot te zien, en hun ruimtelijkheid te ervaren. Dat moest, vond ik met een zelfde snelheid als die waaruit de oorspronkelijke schetsen waren voortgekomen, en net zo concreet. De oplossing die ik bedacht is uitgemond in de apparaten in deze installatie. Ze vergroten de tekening uit en brengen ze in beweging zodat ze in tweedimensionale weergaven van alle kanten zichtbaar zijn.'
Leslie Nagel studeerde in 2014 af bij de afdeling Fine Arts aan de Koninklijke Academie van Beeldende Kunsten te Den Haag.

Ruby Horstman - "Stilstaan is vooruitgang"
Installatie met projectie
Gefascineerd door de ongelofelijke snelheid van ons hedendaagse leven waarbij iedereen zo veel mogelijk in een dag wil doen, ben ik gaan onderzoeken wat ‘traag’ op dit moment precies voor ons betekend. We nemen nauwelijks de tijd voor kleine dingen en vinden het lastig ons te focussen op meer verdieping. Ik wil met mijn werk de nadruk leggen op het belang van meer vertraging in ons leven waarin de minimale stimuli, het maximale doet bereiken. In dit ruimtelijke werk zie je dat de extreme traagheid zich op een positieve manier presenteert. Ruby Horstman studeerde in 2014 met dit werk af aan de Willem de Kooning Academie te Rotterdam.

Evelien Gransjean - "The Silent Shout"
'Longing for a place to scream.'
A lightbulb is slowly moving up and down, into a bucket where the light vanished shortly. The visualization of the artists scream.
Evelien Greasjean maakte dit werk speciaal voor deze locatie. Zij studeerde in 2014 af bij de afdeling 
Fine Arts aan de Koninklijke Academie van Beeldende Kunsten te Den Haag.

Locatie C: Gevel Willem Vroesenhuis 
Merel van Beukering - "Zonsopgang"
'Het mysterie fascineert mij. Het geeft ruimte aan een oneindige hoeveelheid mogelijkheden die ik onderzoek in mijn werk. Existentiële vragen zijn vaak mijn uitgangspunt. De antwoorden zijn op een intuïtieve manier misschien wel terug te vinden in het sublieme. Zoals het gevoel van groots ontzag dat je kan beleven bij het zien van een zonsopgang. Om opnieuw verbazing op te roepen bij de kijker, over dat wat vaak als zo gewoon en alledaags wordt gezien, creëer ik zelf kleine mysteries.'


Locatie D: Huisgalerie De Drie Spieringen
Evelien Gransjean – "Surrounded by Serenity"
Ze maakte deze pinhole foto’s speciaal voor LichtKunstGouda 2014 en in relatie tot de ruimte van Huisgalerie De Drie Spieringen.
'Dreaming of a stark white non-space, before I go to sleep. This is the only way to destroy my web of thoughts. Although there is no beginning and no end - I put myself in the middle. I am surrounded by nothingness, this feels very calm and relaxing.' These analogue photo's are made with a special pinhole-camera, made by the artist herself. The photo's are produced directly in the camera on photographic paper and developed in a darkroom. 
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